



癸卯年五月初五  
2023年6月22日 星期四

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxb@163.com

国内统一连续出版物号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第12428号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家  
掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 省总工会党组召开第二季度党风廉政建设形势分析会 不断巩固好态势 建设好生态 展示好形象



省总工会党组召开第二季度党风廉政建设形势分析会。

本报讯 记者李国峰摄影报道 昨日上午,省总工会党组召开第二季度党风廉政建设形势分析会。会议听取了机关纪委开展专职监督情况的报告以及4个部门(单位)关于“一把手”履行第一责任人职责、贯彻落实和推进全面从严治党等重点工作情况的汇报。

省总工会党组书记、副主席吕志良主持会议并讲话,他充分肯定了上半年省总工会党风廉政建设所取得的成效,指出了存在的问题和不足,要求认清党风廉政建设形势,不断巩固好态势、建设好生态、展示好形象。

对下一步深入扎实推进党风

廉政建设,吕志良提出了五方面具体要求。他强调,领导干部要严抓严管,认真履行“一岗双责”,发扬斗争精神,对存在的问题敢于指出、持续跟踪、督促整改。各级党组织负责人要坚持“两手抓”,做到一手抓业务工作,一手抓从严管理;一手抓队伍建设,一手抓工作推进;一手抓制度建设,一手抓制度落实,推动问题解决。机关纪委要做好协助协同工作,一方面协助党组履行好主体责任,在发现问题、提出建议、督促整改方面发挥好助手作用;另一方面协同整合财务、审计等各方监督力量,形成监督合力,纵深推进清廉机关、模范机关建设。

要对重点难点问题挂号销号,结合主题教育进一步理出问题清单,落实整改责任,特别是对久拖不决、长期挂账的问题,要紧盯不放,督促整改到位。要大力弘扬新风正气,用身边的先进典型教育引导党员干部,坚决防止和杜绝不作为乱作为、不敢担当不善担当现象,更好激励党员干部担当作为。

省总工会党组成员、派驻纪检监察组负责同志参加会议。省总工会副厅级以上领导干部,机关各部、省属企业产改和国有企业联系非公企业工作,持续推动改革走深走实。省总工会党组成员、副主席陆英出席推进会并讲话。

## 持续推动产改走深走实 省部属国有企业联系非公企业产改 经验交流暨工作推进会举行

本报讯 记者羊荣江报道 昨日,省部属国有企业联系非公企业产业工人队伍建设改革经验交流暨工作推进会在浙能嘉华发电公司举行。会议总结交流了省部属国有企业联系非公企业产改取得的效果,研究部署省部属企业产改和国有企业联系非公企业工作,持续推动改革走深走实。省总工会党组成员、副主席陆英出席推进会并讲话。

会上,省能源集团、杭钢集团、巨化集团、物产中大集团、省海港集团、省机场集团6家首批国有试点企业和非公企业代表传达集团有限公司作了交流发言。

会前,参会人员参观了全国劳模宋振明创新工作室、浙江省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心调研基地(嘉电教学点)等现场。

万事利集团有限公司等18家联系非公企业和中国石油化工股份有限公司镇海炼化分公司等15家计划扩面企业的负责人参加了推进会。

## “驻”力振兴 奔“富”未来

省总工会驻村工作组在仙居姚岸村铺就共富路

### 助力高质量·建功共富路 浙工在行动

记者金钩胤报道 “姐姐马上就要生啦,不知道我能不能亲眼见证第一头姚岸本土梅花鹿的诞生。”今年7月,省总工会下派农村指导员、仙居县上张乡姚岸村第一书记潘赛杨驻村帮扶就将两年期满。这两年来,姚岸村发生了天翻地覆的变化,绿道边夜间明亮的路灯、共富鹿苑里蹦跳的梅花鹿、村民脸上洋溢的幸福笑容……在省总工会党组领导和姚岸村驻村工作组(简称“工作组”)的共同努力下,一个山间乡村被重新唤醒。

省总工会领导高度重视姚岸村的结对帮扶工作,多次赴姚岸村对助力共富的相关工作进行指导调研。在省总工会党组的正确领导下,工作组严格按照驻村帮扶相关要求,全天候驻村、全身心投入,助力姚岸村的共富之路不断延伸。两年来,姚岸村集体经济收入增长率保持在两位数,去年村集体收入更是突破了37万元,低收入家庭人均收入均超9400元,低收入农户无一返贫。

姚岸村农业资源丰富,有着猕猴桃、番薯、杨梅等特色农产

品资源,但销路却不通畅。工作组积极打通销售渠道,推动姚岸村农特产品顺利进入省总工会、浙江农艺师学院、浙江日报等单位的采购目录,总销售额达90余万元。工作组充分利用工会丰富的劳模工匠队伍资源,在省总工会相关部室的协调下,省农科院与仙居县建立了长效的合作机制,两年来共组织80余名农业、工业等领域的专家为当地的企业和农户提供技术指导。

针对姚岸村“空心村”的现状,工作组引进杭州“益优公益”,在姚岸村适龄儿童就读的上张乡中心学校建立“启梦梦想屋”,帮助当地学生实现微梦想。工作组在暑期还指导上张乡中心学校创办了“爱心托班”,惠及当地60余名留守儿童。同时,在省总工会党组的协调下,杭州市朝晖实验小学名校长工作室落地张乡中心学校,进一步提高乡镇学校的教育质量。

走上振兴路,姚岸日子甜。现在的姚岸村,村民生活越来越好,共富之路越走越宽,特色产业越做越大,就业机会越来越多。一盏盏明亮的路灯,一条条平整的村路,照亮了共同富裕的康庄大道,通向了姚岸百姓的心坎深处……



省总工会共富鹿苑里的梅花鹿。

## 我国毒品违法犯罪活动 降至近10年来最低点

新华社北京6月21日电 公安部21日在京发布《2022年中国毒情形势报告》。报告指出,全国毒情形势整体向好、持续改善,毒品违法犯罪活动下降至近10年来的最低点,毒品供应、毒品消费和毒品滥用规模持续减少。

根据报告,2022年全国共破获毒品犯罪案件3.5万起,抓获犯罪嫌疑人5.3万名,缴获各类毒品21.9吨,查处吸毒人员19.7万人次,同比分别下降28.6%、24.3%、18.7%和39.7%。全国毒品滥用规模持续缩小。截至2022年底,现有吸毒人员112.4万名,同比下降24.3%;戒断三年未发现复吸人员379万名,同比上升11.4%;新发现吸毒人员7.1万名,同比下降41.7%。现有吸毒人数连续5年下降,戒断三年未发现复吸人数连续10年上升。

报告显示,在疫情防控条件下,不法分子越来越多通过互联网进行勾连,交易资金采用虚拟货币、游戏币在线支付,交货采取雇佣专业运毒组织、物流货车代送,或通过快递等方式寄送,交易两头不见人。2022年共破获涉互联网贩毒案件2761起,缴获毒品1.2吨,缴毒数量同比增长119%。

“全国公安禁毒部门持续开展禁毒严打整治行动,创新完善毒品治理体系,我国禁毒斗争形势呈现整体向好态势。”国家禁毒办常务副主任、公安部禁毒局局长魏晓军介绍,经过高压打击,毒品犯罪高发势头得到有效遏制,全国破获毒品犯罪案件已从最高高峰期2015年的16万余起降至2022年的3.5万起。

魏晓军表示,下一步,中国禁毒部门将针对新形势,研究新问题,推出新战法,深入推进“清源断流”等专项行动,大力整治突出毒品问题,积极推进毒品治理体系和治理能力现代化,着力推动禁毒工作高质量发展,巩固拓展全国禁毒斗争形势整体向好态势。

## 多彩民俗 “粽”情畲乡



昨日,建德市洋溪街道在团结村举行“多彩民俗 ‘粽’情畲乡”迎端午活动。

该街道的党员志愿者、畲族村民及孩子们相聚在村文化大礼堂门口,开展包粽子、做香囊、手工制作绿豆糕等多彩民俗活动。

通讯员宁文武 摄

## 绍兴全面推行 政务服务 周末“不打烊”

本报讯 通讯员裘玮报道 6月17日早上,在诸暨市店口镇某五金加工厂工作的黄先生,趁着周末来到店口镇便民服务中心,办理个体户经营手续,仅20分钟就拿到了崭新的营业执照。“像我这样工作日没时间外出的,便民服务中心如果周末不办公,这本证就办不了。”黄先生笑着说。

几乎同一时间,绍兴各区、县(市)本级政务服务大厅在工作日中午、双休日实行延时服务。其中,每周六或周日固定一天开展延时服务,工作日中午需有专人值班值守。目前,越城区本级政务服务大厅开放时间为周一至周五,镇街中心大厅开放时间为周六;柯桥区、上虞区、诸暨市和新昌县本级、镇街开放时间为周六;嵊州市本级、镇街双休日两天均为开放时间。

绍兴市政务服务办有关负责人表示,延时服务期间应提供业务咨询、业务受理等常规性服务,对于因系统设置、人员配备等原因而无法及时办结的事项,需主动收取相关申请资料,确保企业群众正常办事。“当前我们还在进一步梳理、细化各类办事事项,力争将更多民生类事项纳入延时错时服务,以更高水平打造一流‘越满意’政务服务环境,推动营商环境优化提升。”该负责人表示。

在完善服务内容方面,该市要求统一服务事项,其中,县本级政务服务大厅按照“应开尽开”原则,确保与企业群众日